

区街瞭望

11公里东风渠将呈“秦淮风景”

水源采用花园口提灌站提取黄河水

本报讯(记者 王书栋 通讯员 连敬春 张花荣)记者昨日从惠济区东风渠拆迁工程指挥部获悉:集城市生态景观、旅游休闲、浅层地下水补源、农业灌溉等多功能于一体的花园口引黄供水补源灌溉工程全面启动,这项综合系统工程的惠济段将借鉴南京秦淮河的成功经验,5个月后,惠济区辖区内11

公里的东风渠将呈现“秦淮风景”。据惠济区东风渠拆迁指挥部的工作人员介绍,郑州市东风渠引黄供水补源灌溉工程位于郑州市北部,涉及惠济区、金水区,供水范围为市区北部4河渠(东风渠、贾鲁河、贾鲁支河、索须河),水源采用花园口提灌站提取黄河水。目前已完成岗李养

牛场、岗李化工厂、郁达包装设备厂、杨庄养鸡场等8家企业的建筑物拆除任务,清除鱼池238亩,清理粮食、蔬菜作物187亩,清除塑料大棚10万平方米及大量零星设施。今年,受南京秦淮河开发建设的启发,惠济区提出了新的东风渠开发思路,全力

打造出自己的秦淮河。工程完工后,东风渠将成为一条水清岸绿、碧波荡漾、绿树成荫、风景宜人的绿色长廊,为惠济区增添一道靓丽的秦淮河风景线,同时该渠还对沿线的地下水补给、改善环境都十分有利,也给东风渠沿线的旅游、餐饮业提供了一个难得的机遇。

17个窨井张嘴1年多 到底该谁管?



本报讯(记者 靳刚 文/图)有多名汝河小区的居民给记者打电话反映说,在汝河小区77号楼、83号楼、84号楼、85号楼前的17个窨井盖已丢失一年多,无人过问,许多车辆在这里被卡住,车轮动弹不得,有些在路边玩耍的小孩也经常受伤。

昨天上午,记者来到了居民反映的这几栋楼前,看到几栋楼前窨井的盖子都不翼而飞,这些窨井全是居民用水的水表井,窨井内堆满了垃圾,为避免出现危险,许多丢失盖子的窨井被周围的居民用废弃的预制板或其他东西暂时盖着。记者查了一下,没有盖的窨井竟然有17个。

一位60多岁的大妈气愤地说:“这里的窨井盖已经丢失1年多了,一直没有人管,小孩子在这里玩耍非常危险,稍不注意就会掉进去摔伤。我们向自来水公司反映,他们说不归他们管,向物业反映,物业又说没有窨井盖,没办法。”

随后记者与自来水公司取得联系,自来水公司有关人员介绍说,根据供水条例规定,市区内供水管网的阀门的维护归自来水公司,井内水表后部分的设施和井盖等的产权归用户个人,这些设施的维护应由用户自己负责,居民应到相关的自来水设施专营店购买窨井盖。

尾巴工程何时了



“路修好了,树都种上了,但这几处废弃建筑呆在人行道上太不合适了!”昨日上午,接到读者来电后,记者随同中原区绿东村巡防队员冒雨来到秦岭路与中原路交叉口东南侧。在此,记者看到新修的秦岭路上遗留下来的这个烂尾巴工程。

在此路段的人行道上,记者大致数了数,就发现了三处砖石建筑,致使过行人只好绕行在机动车道上行走。 本报记者 刘玉娟 摄

区街动态

35000名群众实地演练 惠济区力保黄河汛期安全

本报讯(记者 王书栋 通讯员 连敬春 张申展)连日来,郑州地区阴雨绵绵,黄河防汛进入非常时期。昨日,记者从惠济区农经委了解到,惠济区防汛备战工作全部到位。其中,有35000人组成的抢险骨干班、护闸队、迁安队、预备队开展了两次实地演练。

区政府拿出15万元专项经费,建立了区级防汛料物储备库,共储备柳料640万公斤,木桩11000根,草捆7110个,编织袋和麻袋35000条,铁锹9000张,运输车辆430辆,照明灯500个,探水杆130根,斧头和锯130件。

连日来,惠济区农经委组织人员对全区重点行洪河道、排涝沟渠、险工险段等进行了全面排查摸底。6月中旬,召开了全区防汛工作大会,区政府与各镇、办事处签订了防汛目标责任书。按照分级管理、分级负责的原则,各行政村也成立了组织,对承担的各项防汛任务进行了周密安排。

特色经济看发展

3个龙头带活30家企业

■本报记者 靳刚 通讯员 胡志军 文/图



依靠三家龙头企业带动近30家周边小企业发展,搞活了几个村的经济,使原来村里的包袱成了村里的财富,带来千万元的年税收。这就是中原区航西办事处的独特经济模式——工业产业链带来的效益。



2004年前后,由于历史原因和地形地貌的影响以及经营者理念的落后,在中原区航西辖区的道李村、冯湾村、石羊寺、段庄、郭厂村等环道外的几个村庄,生产磨料磨具的企业多达50家,但90%的企业规模都不是很大,互相之间有业务联系也有竞争,更多的是互相牵扯,产品订单时有时无,许多企业一直处于勉强维持的状态,成为当地负担。三年前,道李村一家生产金刚砂的磨料磨具企业由于技术力量不够、产品不规范,长期没有客户订单,面临倒闭。永泰磨料磨具有限公司听说这一消息后,主动上门与他们联系,派技术人员指导生产,并将生产出来的合格金刚砂全部收购。此举一出,该企业即被救活了。

永泰磨料磨具有限公司是这些磨料磨具企业中,凭借实力在市场上打拼出了广阔的天地并形成一定规模的三家企业之一。石羊寺村的郑州异砂公司的异型砂粒,由于其独特的工艺和自己的特色,在全国驰名。华豫磨料磨具有限公司主要是针对河南省内的用户,由于其信誉好,也位居河南同行业前茅。

永泰救活金刚砂生产企业的事给航西办事处带来启发,他们决定牵线搭桥,由三家效益好的企业作为龙头,带动其他小企业的发展。通过对辖区磨料磨具企业评估,一些规模太小、技术薄弱的就劝其改行,最后只剩下30家企业。这30家企业和三家龙头企业联合生产,三企业出技术人员对这些小企业进行技术培训,产品合格率明显上升。对产品质量过硬的小企业的产品,龙头企业也帮助寻找客户。其他许多企业有的给龙头企业提供原材料,有的为其提供运输、包装、商标印制等,各有分工。经过3年多的发展,这些小企业慢慢成为龙头企业的卫星企业,形成了一条互帮互助、共同发展的工业产业链。

这些小企业的复苏不但给村里带来了经济效益,而且还帮助村里解决了大批的劳动力就业问题,使原来的包袱变成了财富。

国基路打造文化特色街

本报讯(记者 王影 通讯员 李杰)昨日,记者从金水区获悉,充分依托陈砦花卉市场、郑州海洋馆、郑州古玩城(北区)等文化旅游资源,国基路将打造成为一条文化科普、观光旅游、商贸物流特色街。

据介绍,国基路两侧商户初步形成了以郑州海洋馆、陈砦花卉市场、郑州古玩城(北区)文化广场、茶艺广场、工艺品城、婚庆用品城等为代表的文化旅游产业集群,一年一度的大型民间文艺汇演及古玩城新春文化庙会更为特色街的发展注入了活力。现在每天来国基路特色街观光的市民和游客日均3000余人次。

目前,金水区正加快工艺品城、珠宝城招商步伐,实施陈砦花卉市场升级改造工程,尽快启动海洋馆二期工程,带动国基路特色街的发展。

金水区成立“五老”宣讲团

助推关心下一代工作

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰)昨日上午,金水区关心下一代“五老”宣讲团正式成立,他们将定期对辖区内的青少年进行思想道德、人品素质方面的教育。

据了解,“五老”宣讲团主要是老干部、老专家、老教师、老模范、老战士组成,他们将根据自己的阅历和当代青少年身心发展的特点,以宣讲报告的形式,深入到街道、社区、周边村镇、学校对青少年进行“八荣八耻”为主要内容的思想教育。宣讲形式有报告、自编歌曲、图片展示等,以形象生动的方式,对青少年进行教育。

管城区启动共建文明城活动

志愿者街头劝阻不文明行为

本报讯(记者 梁月琳 文 宋晔 图)7月5日上午,商城遗址游园广场热闹异常,管城回族区创建全国文明城市工作的一项重要举措——“垃圾不乱扔、共建文明城”活动拉开帷幕。

开展“垃圾不乱扔 共建文明城”活动,是管城区加强对辖区市民文明行为养成教育、创建全国文明城市的一项重要措施和手段,目的就是为了让市民每一个人、每一个家庭都共同参与“洁净管城、文明管城”的创建中来,养成良好生活习惯,提高自身文明素质,向一切不文明行为说“不”。

环卫工人代表、青少年志愿者代表和文明示范社区居民代表分别宣读了“垃圾不乱扔,共建文明城”行动《倡议书》。仪式结束后,市政环卫战线上的干部职工和辖区青少年志愿者冒雨走上街头,劝阻一些不文明行为,并且开展清洁市容文明实践活动义务劳动。



练就消防本领 及时应对火灾



为了让巡防队员成为社区、街道防火第一道防线,昨日,花园路办事处安监办请来消防武警,现场指导巡防队员快速使用消防器材,讲授火灾救护常识,以保证巡防队员在社区突发火灾时,能及时有效应对。 本报记者 高凯 通讯员 谢丹 摄

凡人新事

社区里的服装设计师

■本报记者 李瑞蕊 通讯员 刘翠文/图

在大学路办事处举办的“社区流动大学”里,65岁的刘永莲老人讲授的服装课场场爆满,在中原社区里,刘永莲已经成了家喻户晓的业余服装设计师。

思念孩子学做服装

退休前,刘永莲是邮电四公司的职工,做通讯工程设计的她经常会出差,过着与家人聚少离多的生活。一到晚上,住在工地上的刘永莲便分外思念自己的一双儿女。为了排解思念的痛苦,刘永莲买来服装设计书,一天的工作结束后,便开始对着书本学做衣服,借着搞设计的头脑,刘永莲把自己的创意和书本上的设计融合在一起,在颜色上尝试一些别出心裁的搭配,做出一件件新颖别致的衣服。

拿到衣服的女儿特别开心,听着女儿欢快的笑声,刘永莲心里很满足。

退休后致力服装设计

1995年,刘永莲退休了,与家



人过上团圆日子她开始专心研究服装设计。每天一大早,刘永莲就到郑密路市场、纺织大世界去“淘宝”。儿女工作后,不再穿刘永莲缝制的衣服,她就转向给自己设计服装。每次穿着自己设计的衣服去广场上散步,刘永莲都会被一群人围起来,问衣服是在哪里买的,听说是老人自己设计的,就有不少人当场表示想要拜师学艺。有人想学,刘永莲就耐心地教,但对于一些根本不懂做服装的人,刘永莲就会请他们自己去选喜欢的布料,拿来后再替他们设计剪裁。

苦心研究设计实用童装

随着孙子的出生,刘永莲有了

鞋底竟是纸粘的 市民购买廉价布鞋须谨慎

本报讯(记者 张立 通讯员 马长生)家住管城区的王老汉5元钱在地摊儿上买来一双布鞋,还没穿几天,清洗时却发现鞋底粘的竟是纸,一沾水全部掉落了。昨日,王老汉让记者帮忙提醒市民,购买廉价布鞋须谨慎。

上周一早上,王老汉在陇海路烟厂附近散步,路边地摊上的布鞋引起了老王的兴趣,上前一问,5元一双,感觉便宜,就没有在意这些布鞋没有生产厂家和商标,掏钱买了一双。前天,看到鞋面有些脏了,王老汉就将鞋泡到水里,准备刷洗,可没想到,轻轻一刷,就有大块大块的纸块儿从鞋里掉出来。仔细一看,发现塑胶鞋底上粘着一层纸,沾了水之后纸就从鞋底上脱落了,鞋也没法再穿了。

“用纸糊鞋底,这不是坑人吗?”王老汉想找卖家理论,可他连续在那附近转了两天,也没再见到那个商贩。

新的服装设计对象。孙子的成长过程也是刘永莲对童装设计的研究过程,“市场上卖的童装都很漂亮,但却难以满足孩子在成长中的一些具体的需要。”经过潜心研究,刘永莲设计出实用型童装。

“我设计的服装有个叫乌龟裤或者爬爬裤,适合10个月到1岁半的孩子穿。这个年龄段的孩子走路老摔跤,特别是夏天,穿的都是短裤,膝盖上常常是旧伤添新伤,我就在到膝盖的裤腿儿上设计一个弧形的保护片,绣上花或者小动物,既美观又实用。”提起自己的独特设计,刘永莲表示,想申请个服装设计专利。她还把自己的设计技术传授给社区的居民,很受大家欢迎。

谈到以后的打算,刘永莲笑呵呵地说,有机会的话想去一些儿童服装厂,免费为他们设计服装,她想把厂里做衣服剩余的布料利用起来,设计出一些实用童装,再低价卖给低收入的家庭,惠及更多的孩子。